Abordarea problemei 2 |3
examen



1. Analiza enuntului

O firma detine mai multe magazine alimentare. Firma, prin magazinele sale, comercializeaza un numar de m produse
alimentare preambalate.

S3 se scrie un program pentru a tine evidenta produselor comercializate de firm&. Tn acest program sunt folosite informatii
referitoare la firma care sunt stocate intr-o structura si anume: numele firmei (printr-un pointer la caracter, numele firmei poate avea
si spatii), numarul de magazine si numarul de produse alimentare comercializate (doi intregi fara semn) si preturile produselor
(printr-un pointer la real in dubla precizie). Informatiile referitoare |la stocurile de produse alimentare sunt stocate printr-un pointer
la pointer la intreg fara semn, acest pointer NU este membru al structurii mentionate mai sus.

Toate datele de intrare sunt citite dintr-un fisier care este dat ca argument al liniei de comanda.

Tn functie de argumentele din linia de comand3 se pot face urmatoarele prelucrari:

—m se afiseaza valoarea totald a marfii detinuta de firma;

—a se ordoneaza si afiseaza matricea stocurilor alimentare in ordinea crescatoare a stocului total din fiecare magazin.

Optiunea =h afiseaza pe monitor un mesaj de help (ce face programul si care este forma liniei de comanda). Prezenta numelui

fisierului este obligatorie in linia de comanda. Daca numele fisierului nu este dat in linia de comanda atunci programul va afisa un
mesaj de eroare si se va incheia.

Optiunea implicita este —m.
Forma liniei de comanda: ./firma in.dat [-a][-m][-h]
Apelarea functiilor necesare pentru cele doua prelucrari se va face prin intermediul pointerilor la functii.



Structura firma

- Nume pointer la char

- n nr de magazine/linii

- m nr de produse/coloane
- Ambele intregi fara semn

- Preturi pointer la real in dubla precizie (vector)
. In main/ in afara structurii

- Stocuri pointer la pointer la intreg fara semn

(matrice)

3, prin magazinele sale, comercializeaza un numar de m produse

ita produselor comercializate de firma. Tn acest program sunt

te intr-o structura si anume: numele firmei (printr-un pointer la

| de magazine si numarul de produse alimentare comercializate (doi
ointer la real in dubla precizie). Informatiile referitoare la stocurile
‘la pointer la intreg fara semn, acest pointer NU este membru al

Toate datele de intrare sunt citite dintr-un fisier care este dat ca argument al liniei de comanda.

Tn functie de argumentele din linia de comand3 se pot face urmatoarele prelucréri:

—m se afiseaza valoarea totala a marfii detinuta de firma;

—a se ordoneaza si afiseaza matricea stocurilor alimentare in ordinea crescatoare a stocului total din fiecare
magazin.

Optiunea —h afiseaza pe monitor un mesaj de help (ce face programul si care este forma liniei de comanda).
Prezenta numelui fisierului este obligatorie in linia de comanda. Daca numele fisierului nu este dat in linia de comanda
atunci programul va afisa un mesaj de eroare si se va incheia.

Optiunea implicita este —m.

Forma liniei de comanda: ./firma in.dat [-a][-m][-h]

Apelarea functiilor necesare p cele doua prelucrari se va face prin intermediul pointerilor la functii.

Numele proiectului



2. Analiza baremului (pentru nota 5

Al. Functie de citire a informatiilor referitoare la firma (functia are ca parametru fisierul din care se citesc datele —
fisierul va fi deschis in main-) si returneaza un pointer la structura cu informatiile despre firma.

Al.1. Scrierea functiei de citire 0.25
Al.2, Citirea numelui firmei (care poate contine spatii) 0.25
A1l.3. Citirea numarului de magazine si a numarului de produse 0.25
Al.4. Citirea preturilor produselor alimentare (functie care returmeaza pointer) si apelul corect al functiei 0.25
Al1.5 Alocare pentru pointer la caracter si pointer la real — cu spatiul strict necesar 0.25
A1.6 Alocare pentru pointer la structura cu spatiul strict necesar 0.25
Al1.7. Apelul corect al functiei de citire (a tuturor informatiilor) din main 0.25
Al1.8. Functionarea corecta a functiei la apelul din main 0.25
A2. Functie de citire a stocurilor de alimente (functia primeste ca parametri fisierul din care se citesc datele, un 0
pointer la strucura si returneaza un pointer la pointer)
A2.1. Scrierea functiei de citire a stocurilor de alimente 0.25
A2.2. Alocare pentru pointer la pointer (cu spatiul strict necesar) 0.25
A2.3. Apelul corect al functiei de citire din main 0.25
A2.4. Functionarea corecta a functiei la apelul din main 0.25
A3. Functie de afisare a informatiilor despre firma pe monitor 0
A3.1. Scrierea functiei de afisare 0.25
A3.2. Apelul corect al functiei din main 0.25
A3.3. Functionarea corecta a functiei la apelul din main 0.25
A4. Construirea corecta a proiectului; definirea corecta a variabilelor cu care se lucreaza 0.25
AS5. Deschiderea fisierului, verificarea deschiderii si inchiderea fisierului cu care s-a lucrat 0.25




2. Analiza baremului (pentru nota 5)

A6. Functie pentru calculul valorii totale a marfii, apelul corect din main (prin pointer la functii) si functionarea corecta

(functia are ca parametru un pointer la structura si un pointer la pointer) 125
A7. Functie pentru ordonarea matricei, apelul corect din main (prin pointer la functii) si functionarea corecta (functia L5
are ca parametru un pointer la structura si un pointer la pointer) '
A8. Eliberarea zonelor de memorie alocate 0.25
A9. Analiza liniei de comanda 0
A9.1 Identificarea fisierului cu care se lucreaza 0.5
A9.2 Identificarea optiunilor de prelucrare 0.5
A9.3 Tratarea inexistentei fisierului si afisarea mesajului de help 0.5
A10. Folosirea pointerilor la functii pentru apelarea functiilor de prelucrare 0.75
All. Functie pentru afisarea rezultatelor prelucrarilor, apelul corect din main si functionarea corecta la apelul din 0.5

main




2. Analiza baremului (pentru nota 5)

*A12.00p +
*A21.00p
* A30.75p
* A4 0.25p
* A50.25p
*A61.25p
* A80.25p

5.75p



A1l si A2 Alocarile si dealocare2d

void dealoca2d(unsigned int** a, size t n)

void* xmalloc(size t nrOcteti) {
{ int i;
void *p=0; for{i=0:i<n:i++)
p=malloc(nrOcteti); { k
if(!p) free(a[i]);
{ ali]=0;
fprintf(stderr,"Memorie insuficienta"); }
ex1t (EXIT FAILURE); free(a);
} }
return p;
}

unsigned int** aloca2d(size t n, size t m)
{
unsigned int **a;
int 1i;
a=(unsigned int*#*)xmalloc(n*sizeof(unsigned int*));
for{i=0:i<n:i++)
a[i]l=(unsigned int*)xmalloc(m*sizeof(unsigned int));
return a;



Al si A2 citirea datelor (3p)

{
unsigned int **a; FIRMA *fir: {
int i,j; AT -
a=aloca2d(fir-=n,fir->m): char aux[108];
for(i=8;i<fir->n;i++) fir =(FIRMA*)xmalloc(sizeof (FIRMA));
for(j=0;j<fir-=m;j++)
{ f .
[ N Crrstn. gets(aux,99,T);
fscankif,"su",&alil[j]); aux[strlen(aux)-1]="\0";
¢ } _ fir-=denumire=({char#)xmalloc(strlen(aux)*sizeof(char)});
} return a; strepy(fir-=denumire, aux);

fscanf(f,"su %u",&fir-=n,&fir-=m);

fir-spret=citirev(fir->m, f);

double* citireV(unsigned int m, FILE *f)
{
int i; }
double *v;
v=({double*)xmalloc(m*sizeof (double)):
for(i=0:i<m:i++)
fseanf(f,"sLf",&v[i]);

return v;

return fir;

Sirul de caractere il citesc cu fgets pentru a
permite spatii, scanf citeste pana la spatiu!

}



A3 Afisarea (0.75p)

void afisareM(unsigned int **a, unsigned int n, unsigned int m) void afisareV(double *v, unsigned int m)
{ {
int 1i,j; int i;
for(i=0;i<n;i++) for(i=0;i<m;i++)
{ printf("%.41f ", v[i]};
printf("\t"); }

for(j=0;j<m;j++)
printf("%4u ",alil[i]);
printf("\n");

1
}
void afisareInformatii(FIRMA *fir, unsigned int** stoc) k
{
printf("\n\t Firma \"%s\" detine %u magazine in cadrul carora comercializeaza %u tipuri de produse.", fir-=denumire, fir-=n, fir-=m};

printf("\n Preturile sortimentelor comercializate sunt:\n\t");
afisareV(fir->pret, fir-=m);

printf("\n Stocurile din magazinele firmei sunt:yn"};
afisareM(stoc, fir-=n, fir->m);:




Apelurile functiilor implementate pentru a

obtine 5.50

int main({int argc, char *argv[])

{

A5 A4

ef struct FIRMA{
char* denumire;
unsigned int n, m;
double* pret;
JFIRMA;

FIRMA *fir; /
FILE #f;
unsigned int *#*stoc;

f=fopen("in.dat","r"); ‘//////

if(1f)
{

fprintf(stderr,"Eroare la desc
exit (EXIT_FAILURE);

iderea fisierului de intrare %s\n",argv([1]);

}

—

fir=citireInformati
stoc=citireM(f,fi

A0 —— Apeluri A1, A2

fclose(f):

afisareInformatii(fir,stoc); /\F)EE' /\E;

printf("\n Valoarea stocului de marfa din magazinele firmei %.21f.\n",valoareMarfa(fir, stoc)); /\F)EEI /\(5

dealoca2d(stoc, fir-=n);

free(fir->denumire);|

fir-=denumire=0; k
free(fir->pret); /\E; '
fir-=pret=e;

free(fir);

fir=0;

return 0;



[ header.h le| functii.c l¢] main.c in.dat 2 A4 [+ Project Explorer 3 =8

Padurea cu alune =
35 o \ B &
12.5 7.49 8.56 3.277 78.2314 typedef struct FIRMA{ - & firma
15 14 13 12 11 char#* denumire; N
109876 unsigned int n, m; P 4 Binaries
54321 double* pret; P g Includes

FFIRMA; = = Debug

P = sIC

b 3 firma - [x86/le]

B ir gat

File Edit View Search Terminal Help

[ makefile
[Laborator@localhost ~]% cd workspace/firma/Debug/

- | & objects.mk
[Laborator@localhost Debugl$ ./firma
L& sources.mk
Firma "Padurea cu alune" detine 3 magazine in cadrul carora comercializ = = SIC
eaza 5 tipuri de produse. b [g functii.c
Preturile sortimentelor comercializate sunt:
12.5000 7.4980 8.5600 3.2770 78.2314 b [n headerh

Stocurile din magazinele firmei sunt:
15 14 13 12 11
10 9 8 7 6
5 4 3 2 1

P [g main.c

Valoarea stocului de marfa din magazinele firmei 2259.65.
[Laborator@localhost Debugl$ [



5./75+1.5=7.25pentru A/

printf("\n Valoarea stocului de marfa din magazinele firmel %.21f.\n",valoareMarfa(fir, stoc));

ordonare(fir, stoc);
printf("\n Dupa ordonare:\n"};
afisareM(stoc,fir-=n, fir-=m);

dealoca2d(stoc, fir-=n);
free{fir-=denumire):
fir-=denumire=0;

Laborator@localhost Debug|s$ ./firma

Firma "Padurea cu alune" detine 3 magazine in cadrul carora comercializeaza 5 tipuri de produse.
Preturile sortimentelor comercializate sunt:
12.50600 7.4900 8.5600 3.2770 78.2314
Stocurile din magazinele firmei sunt:
15 14 13 12 11
16 9 8 7 6
5 4 3 2 1

Valoarea stocului de marfa din magazinele firmeli 2259.65.

Dupa ordonare:
3 4 3 2 1
16 9 8 7 i
15 14 13 12 11



7.25+1=8.25 pentru A9.1 si A9.3

e A9.1
Forma liniei de comanda este:

Jfirma in.dat ...

argvio] ___largvil] || argvlargc]

firma In.dat

Daca argc =1, in linia de comanda am doar firma in argv[0]

Daca argc=2, in linia de comanda am firma in argv[0] si posibil numele
fisierului in argv[1]. Daca primul character din argv[1] este diferit de —
atunci este un posibil fisier. Voi testa argv[1][0]!="-".



int fflag = 1;

if({argc==1)
fflag = 0;
A9.1 (pentr 0.5p) =
° p e n r . p if(ar[]'l.l'[l][ﬂ]='—')
fflag = 0;
if(fflag)
{
int fflag = 1; f=fopen(argv[1],"r"};
if(argc==1) if(1f)
fflag = 0; {
else fprintf(stderr,"Eroare la deschiderea fisierului de intrare %s\n",argv[1]);
if(argv[l][8]=="-") Exit(EKIT_FHILURE);
fflag = ©; }

fir=citireInformatii(f);
stoc=citireM(f,fir);

fclose(f);
afisareInformatii(fir,stoc);
printf("\n Valoarea stocului de marfa din magazinele firmei %.21f.\n",valoareMarfa(fir, stoc));

ordonare(fir, stoc);
printf("\n Dupa ordonare:\n"};
afisareM(stoc,fir-=n, fir->m);

dealoca2d(stoc, fir-=n);
free(fir-=denumire);
fir->denumire=0;
free(fir->pret);
fir->pret=0;

free(fir);

fir=0;

}

return Q:



A9.3 (0.5p) © e o

if(1f)

{
fprintf(stderr,"Ercare la deschiderea fisierulul de intrare %s\n",argv[1]);
exit (EXIT FAILURE);

}

fir=citireInformatii(f);
' stoc=citireM(f,fir);

fclose(f);
afisareInformatii(fir,stoc);

printf("\n Valoarea stocului de marfa din magazinele firmei %.21f.\n",valoareMarfa(fir, stoc));

ordonare(fir, stoc);
printf({"\n Dupa ordonare:\n"};
afisareM(stoc,fir-=n, fir-=m);

dealoca2d(stoc, fir-=n);:
free(fir-=denumire) ;
fir-=denumire=0;
free(fir-=pret);

fir-=pret=0;
free(fir);
fir=0;

}

else

{

printf("\n Fisier inexistent in linia de comanda!");
help();




A10. inca 0.75p => nota 9 Pointeri la fctii

 Am de apelat functiile de prelucrare:

double valoareMarfa(FIRMA *fir, unsigned int** stoc);
void ordonare(FIRMA *fir, unsigned int** stoc);

* Vom folosi:

 typedef double (*pfl)(FIRMA¥*, unsigned int**);
 typedef void (*pf2)(FIRMA*, unsigned int**);

* Am creat doua sinonime pfl si pf2 pentru cei doi pointeri la fctiile de
prelucrare.



A10. inca 0.75p => nota 9 Pointeri la fctii
si 0.25p din A

* [n main:

pfl pl=&valoareMarfa;
pf2 p2=&ordonare;

e Apelurile vor fi:

printf("\n Valoarea stocului de marfa din magazinele firmei
%.21f.\n",p1(fir, stoc));

p2(fir, stoc);
printf("\n Dupa ordonare:\n");
afisareM(stoc,fir->n, fir->m);



9.5 daca rezolvam si A9.2

Procesare optiuni in linia de comanda

Definim flag-uri

int iflag = 0, mflag = 0, aflag = 0, hflag = 0;

iflag = invalid cmd line = 0 valida si 1 nu e valida
m/a/hflag = 1 activ optiunea m/a/h

Ramane sa parcurgem lista de argumente si sa setam flagurile



A9.2 Procesare linie de comanda

srirch(arge) int fflag = 1;
case 1: iffarQC== )
f;lag = 0; break; fflag = 0;
case 2: else
f [1][e]=="-") .
g = o; if(argv[1][e]=="-")
else fflag = 0;
mflag = 1;
break;
ﬂefault:
iffa;g{[l][ﬂ]=='-')
ag=e; . e . o o . .
clse Includem si verificarea existentei fisierului.
for(i=2;1<argc;is+) Daca avem fisier citim si afisam datele apoi verificam
f( 5 ==-_-] . . . . . . . .
e targv 1] 111) validitatea liniei de comanda si aplicam procesarile
{
case 'm': necesare.
mflag = 1;
break;
case "a':
aflag = 1;
break;
case 'h':
hflag = 1;
break;
default:
iflag = 1;
break;
¥
else
iflag = 1;
}
}




A9.2 Procesare linie de comanda

if(fflag)
{

f=fopen(argv[1],"r");
if(1f)
{

fprintf(stderr,"Eroare la deschiderea fisierului de intrare %s\n",argv[1]);
exit (EXIT_FAILURE);
b

fir=citireInformatii(f);
stoc=citireM(f,fir);

fclose(f);
afisareInformatii(fir,stoc);
if(iflag==0)

{

rezultatePrelucrari(fir, stoc, aflag, mflag, hflag);

}
else
{
printf("\n Optiune invalida.\n");
help();
} k

dealoca2d(stoc, fir-=n);
free(fir->denumire);
fir->denumire=0;
free(fir->pret);

fir->pret=0;
free(fir);
fir=0;

}

else

{

printf("\n Lipseste fisierul de intrare din linia de comanda.\n");
help();



A10 cele 0.5p pentru 10

Functia nu returneaza nimic,
primeste datele de intrare
necesare la apelul prelucrarilor
si flagurile pentru a selecta
optiunea de prelucrare.

Functia va permite optiuni
multiple in varianta din dreapta,
dar poate fi implementata si
pentru optiune unica cu un
switch case.

{

void rezuLtatePreLucraﬁifFIRHA #fir, unsigned int*#* stoc, int aflag, int mflag, int hflag)

pfl pl=&valoareMarfa;
pf2 p2=&kordonare;
double valMarfa;

if(mflag)
{
printf("\n Optiunea m");
valMarfa=pl(fir,stoc);
printf("\n Valoarea stocului de marfa din magazinele firmei este: %.41f.\n",valMarfa);

}

if(aflag)

{
printf("\n Optiunea a"};
p2(fir, stoc);
printf({"\n Dupa ordonarea crescatoare in functie de stocul total din fiecare magazin:‘n"};
afisareM(stoc,fir-=n, fir-=m);
printf("\n"};

}

if(hflag)

{
printf("\n Optiunea h"};
help();

}



